



Základní škola a Mateřská škola,
Praha 6, náměstí Svobody 2
náměstí Svobody 2/930, 160 00 Praha 6 – Bubeneč
www.zs-ns2.cz; tel. ZŠ: 226 233 600, info@zs-ns2.cz
tel. MŠ: 224 324 783, infoskolka@zs-ns2.cz
ID datové schránky: h73v3hz

Školní noviny – červen 2024

Návštěva Francouzského institutu v Praze

Žáci francouzského jazyka v květnu navštívili Francouzský institut v Praze. Jako každoročně jsme vyrazili nasát francouzskou kulturu a motivaci do dalšího studia. V Kině 35 jsme shlédli belgicko-francouzské artové drama *Lola vers la mer* z produkce Queer kina festivalu Mezipatra. Skrze příběh hlavní hrdinky jsme se vzdělávali v oblasti LGBT tématiky a provázeli jsme ji na její cestě k obnovení nejistého vztahu s jejím otcem. Po tomto emotivním zážitku nás čekala komentovaná prohlídka Mediátéky a knihovny, kde jsme se na skok věnovali současné dětské literatuře z francouzské produkce. No a kde jinde náš program zakončit než v místní kavárně Café 35 mm. Jako studenti francouzštiny ani nemůžeme jinak. *Merci à tous!*



Mgr. Tereza Niedermaierová, učitelka francouzštiny

ZEMĚPISNÝ POŘAD KAMBODŽA

I v letošním školním roce se žáci 2. stupně zúčastnili zeměpisného projektu Planeta Země 3 000. S cestovateli jsme poznávali Kambodžu. Byla připomenuta i smutná minulost 80. let 20. století, kdy zemi ovládal diktátor Pol Pot.

Kambodža je proslulá svými prastarými chrámovými komplexy. Angkor patřil od 9. do 15. století k největším městům světa. Nejznámější je chrám Angkor Vat, který byl vybudován ve 12. století. Siluetu chrámu utváří pět věží ve tvaru lotosových pupat. Lotos roste od jihozápadní Asie po Filipíny, Austrálii, ale i v Evropě. Je to vytrvalá vodní rostlina. V Kambodži se pěstuje jako agrokulturní plodina.

Tento stát je i významným vývozcem pepře. Nejvyšší kvality pepře se pěstuje na jihozápadě země, v provincii Kampot.

Z říše fauny jsme se dozvěděli více o sklípkanecích, levhartech, luskounecích a slonech indických, kteří již patří mezi ohrožené druhy. Cestovatelé nám také představili zvyky a tradice místních obyvatel, kteří vyznávají především buddhismus.

Mezi Kambodžou a ČR panují přátelské vztahy, a to nejen proto, že současný král Norodom Sihamoni třináct let žil a také studoval v Praze. V hlavním městě Kambodži, Phnom Penhu, sídlí král v komplexu královského paláce, který je částečně přístupný i veřejnosti.

Česká republika poskytuje prostřednictvím neziskových i státních organizací Kambodži rozvojovou pomoc. Zeměpisný pořad o Kambodži byl velmi zajímavý, ale i poučný. V příštím školním roce nám cestovatelé představí stát Chile.

Mgr. Hana Bubenková, vyučující zeměpisu



Multisportovní den s Trenéry ve škole

V úterý 21. 5. se naši třetíci účastnili sportovního dne na stadionu Dukla Praha – Juliska. Akce probíhala od 9.00 - 11.00 a sportovní vyžití dětí bylo zajištěno profesionálními trenéry z programu „Trenéři ve škole“. Akce byla připravena pro žáky 3. tříd, kteří v letošním školním roce do programu zapojeni nebyli.



Děti si vyzkoušely různé sporty, poměřily své síly, a hlavně si zasportovaly a prožily super dopoledne. Mohly si vyzkoušet házenou, basketbal, florbal, gymnastiku, fotbal, judo, ragby, softbal. S trenéry těchto sportů jsme se v rámci tělesné výchovy setkávali v první a ve druhé třídě. Trenéři nám připravili krásné dopoledne. Rozhodně moc děkujeme, bylo to super.

Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 3. B

Atletický den 1. - 3. třídy

Ve středu 22. 5. 2024 vyrazili naši nejmladší žáci z 1. - 3. tříd na krásné atletické hřiště, které se nachází na ZŠ Pod Marjánkou. Nejdříve se seznámili se sportovními atletickými disciplínami, poté jsme si připomněli pravidla chování a bezpečnosti a už jsme se mohli dle rozpisu rozejít a začít sportovat. Paní učitelky pečlivě měřily a zapisovaly výkony do připravených tabulek. Všichni si vyzkoušeli skok do dálky, skok do výšky, sprint na 60 metrů, běh na 400 metrů. Nakonec jsme ještě odběhli královskou disciplínu atletiky štafetu. Počasí nebylo zrovna úžasné, ale to nás rozhodně neodradilo a den jsme si užili, dobře si zasportovali a příjemně se unavili.



Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 3. B

Finálový turnaj pražské školní ligy

Ve čtvrtek 23. 5. 2024 odehráli žáci naší školy závěrečný turnaj v miniházené ve sportovním areálu Astra na Zahradním městě. Hrály zde dva týmy v kategorii 1. - 3. třída a 4. - 5. třída. Vybraní žáci odehráli nejdříve utkání ve skupině a následně oba týmy postoupily do bojů o 1. - 8. místo.



Mladší skončili ve skupině první a ve čtvrtfinálovém utkání zvítězili. Další semifinálové utkání se již nepodařilo vyhrát, a proto pokračovali v boji o 3. místo. Zde se vše povedlo a po velkém boji zvítězili a získali bronzovou medaili.

Starší skončili ve skupině druhí a pokračovali také ve čtvrtfinále, které vyhráli. Následoval boj v semifinále, kde bohužel prohráli ve velmi tvrdém souboji. To je tedy posunulo do utkání o 3. místo, kde také zvítězili. Boj byl velmi těžký, utkání skončilo remízou a střídaly se tři sedmimetrové hody. Zde jsme již nezaváhali a zvítězili. I tento tým získal krásnou bronzovou medaili.



Velmi gratuluji vítězům a děkuji za výbornou reprezentaci naší školy.

Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 3. B

Taneční soutěž

V úterý 14. 5. na naší škole probíhal druhý ročník Taneční soutěže o putovní trofej – Zlaté taneční střevíčky. Věková kategorie byla napříč všemi třídami, takže tančily děti od prvního ročníku až po děti z druhého stupně. O odborné, ale i objektivní posouzení se starala odborná porota, které předsedala Mgr. Hana Marešová, která se tancem a tanečními choreografiemi dlouhodobě profesionálně zabývá. Všechna čísla měla vysokou úroveň, a tak neměla porota vůbec jednoduchou práci.

Nakonec si zlaté putovní střevíčky odnesla žákyně 8. B, Klaudie Maxová, která svým dokonalým projevem a pohybovým vyjádřením porotu úplně názorově sjednotila.

Prosadila se i žákyně z těch nejmladších účastníků soutěže Kateřina Lain z 1. A, která se podělila o druhé místo s Hynkem Kopeckým z 5. A.

I třetí pořadí bylo dělené – jedno třetí místo obsadila Anna Staníková a Laura Novotná z 5. A a další třetí místo vybojovala žákyně 7. B Klára Kurfürstová.

Zvláštní cenu poroty Showman školy obdržel Michal Spencer z 9. B za energii nabitě taneční číslo Gangnam style.

Putovní taneční střevíčky předány, ceny za výkony také a nám nezbyvá než se těšit na třetí ročník této soutěže...



Mgr. Martina Eliášová, organizátorka soutěže

Výlet 5. A a 3. C do Holic

Třídy 5. A a 3. C se vydaly na výlet do rodného kraje cestovatele a lékaře Emila Holuba do Holic, kde navštívily jeho muzeum. Během této exkurze jsme nejenom získali další poznatky o jeho dobrodružstvích v Africe, ale také jsme měli možnost obdivovat mnoho historických památek, které z této éry přežily do současnosti. Je zvlášť povzbudivé, že náš třídní maskot, který nás provází celým rokem, je právě věnován Emilovi.

Po prohlídce muzea jsme si dopřáli tradiční pardubický perník a poté jsme zamířili k pardubickému zámku. Zámek se nám velice líbil, ale nejvíce nás uchvátili místní pávi, kteří se k nám chovali neobyčejně přátelsky a dovolili nám pozorovat jejich krásná a pestrobarevná pera zblízka.



Navzdory deštivému počasí v Praze nás na cestě provázelo slunečné počasí a celkově jsme si výlet velmi užili.

Mgr. Andrea Havlíková, třídní učitelka 5. A

Záhada hlavolamu

Třída 5. C navštívila divadlo Minor a jejich fenomenální výpravné představení Záhada hlavolamu od legendárního spisovatele Jaroslava Foglara. Netradiční provedení s herci v publiku, živou hudbou a závěrečnou soutěží pro diváky, všechny nadchlo. Tak snad další generace bude následovat své rodiče a prarodiče a bude číst knihy pana Foglara...



Mgr. Martina Eliášová s dětmi z 5. C

Výlet do Stromovky

Dne 23. 5. navštívily děti z 2. C a 4. C se školní družinou Stromovku. Společně jsme pozorovali žáby v potoku (ropuchy a skokany), veverky a další zvířata. Nabyli jsme nové vědomosti, užili jsme si svezení na dřevěném voru na malý ostrov a osvěžili se u tanního vodotrysku. Samozřejmě jsme navštívili i jedno z hřišť, kde si děti zahrály různé hry. Akci jsme zakončili jízdou na oblíbené lanovce. Počasí nám přálo, sluníčko hrálo a výlet se všem moc líbil.



Martina Airomwambor, vychovatelka školní družiny

Tvoření sádrových odlitků zkamenělin trilobitů z dávných prvohor se šestáky

Na hodině přírodopisu se tři třídy žáků šestého ročníku zapojily do tvoření sádrových odlitků zkamenělin trilobitů. Tato aktivita přiblížila dětem svět dávných prvohor a umožnila jim vyzkoušet si proces, který vědci používají k zachování fosilií.



Žáci si mohli vybrat libovolnou zkamenělinu ze školní sbírky. Tu poté otiskli do modelíny, čímž vytvořili negativní formu pro následné odlití sádrou. Tento postup jim umožnil detailně prozkoumat strukturu a tvar trilobitů.

Po zhotovení formiček jsme do nich opatrně nalili sádro, která po ztuhnutí vytvořila přesnou kopii zkameněliny. Výsledné odlitky se žákům opravdu povedly. Bylo skvělé sledovat jejich nadšení a pečlivost.

Trilobiti, kteří žili na Zemi před 540 až 250 miliony lety, patří mezi neúspěšnější skupiny členovců. Žáci se před samotnou tvorbou odlitků dozvěděli o jejich životě a významu v historii Země. Díky tomuto projektu si osvojili i praktické dovednosti a získali trvalou památku na tyto úžasné tvory.

Mgr. Lucie Kubická, vyučující přírodopisu

Prezentace organizace „Do Německa na zkušenou“

Dne 21. května se žáci z jazykových skupin 8. a 9. tříd zúčastnili interaktivní prezentace z projektu „Do Německa na zkušenou“.



Tato netradiční vyučovací hodina jim přinesla praktické informace o tom, jak mohou německý jazyk využít nejen během studia, ale i v budoucí pracovní kariéře. Lektorka Adéla Horáková představila žákům různé možnosti studijních, dobrovolnických a pracovních pobytů v Německu a dalších německy mluvících zemích. Podělila se také o své vlastní zkušenosti a postřehy a dodala žákům motivaci, aby se nebáli

vydat do zahraničí za novým dobrodružstvím. Prezentace byla zakončena motivační frází „**Englisch ist ein Muss, Deutsch ist ein Plus**“.

Bc. Lucie Benýšková, vyučující německého jazyka

Návštěva Goethe - Institutu

Následující den 22. května se skupina němčinářů z 9. A a 9. B vydala na exkurzi do Goethe – Institutu, který sídlí v historické budově na Masarykově nábřeží vedle Národního divadla. Po příchodu si žáci poslechli o historii této budovy, jež dříve



sloužila jako sídlo velvyslanectví NDR. Poté se seznámili s činností Goethe Institutu, který podporuje výuku němčiny po celém světě prostřednictvím kulturních akcí a široké nabídky jazykových kurzů. Po úvodní přednášce následovala prohlídka knihovny, kde žáci objevili knihy od nejznámějších německých spisovatelů, ale také aktuální denní tisk. Po prohlídce si žáci zahráli

zábavnou hru na iPadech, při které si ověřili nové nabyté znalosti a dozvěděli se další zajímavosti o německy mluvících zemích.

Jak prohlídku hodnotí naši devátáci?

„Budova institutu byla krásná. Paní z knihovny byla moc milá a to, jak mluvila německy bylo pěkné a líbilo se mi to. Ten den mě bavil a přesvědčil mě, že němčina není zas tak špatná.“

(Bára Bezděková, 9. A)

„Bylo to fajn. Kvíz byl těžký k přeložení, ale jinak bylo lehký ho splnit. Na závěr jsme si mohli vyzkoušet novou hru o Franzi Kafkovi. Za splněný kvíz jsme dostali za odměnu odznáčky.“

(Míša Herinková, 9. B)

„Hra mě moc bavila a líbilo se mi, že jsme ji hráli na iPadech.“

(Tobiáš Rotgeri, 9. B)

Bc. Lucie Benýšková, vyučující německého jazyka

Tonda Obal na cestách

V pátek 10. května nás navštívil Tonda Obal, který nám přivezl povídání o třídění odpadu a recyklaci. Programu se zúčastnily třídy napříč 1. stupněm.

Dozvěděli jsme se, co se s vytríděným odpadem posléze děje, jak se dá dále využít. Prostřednictvím videa jsme se podívali i do třídírny odpadu. Interaktivně jsme se dozvěděli, kam jednotlivý odpad vytrídít. Děti překvapilo, že některé věci je potřeba odvézt do sběrného dvora, například skleněnou zapékací mísu, nebo že se staré léky vrací zpět do lékárny a nepatří do běžného koše. Někteří se také nově dozvěděli, že máme ve škole sběrné nádoby na vytrídění drobného elektroodpadu, baterií a svítidel (naproti toaletám v přízemí).



Na konci jsme ještě dostali malý dárek, který nás snad namotivuje ke třídění.

Tříděte, má to smysl! 😊

Mgr. Kateřina Průšová, třídní učitelka 2. C

Co chystáme na červen:

➤ Akce pro žáky

pondělí 3. června

15.00 – předávání ocenění Úspěšný žák 2024 (Písecká brána)

středa 5. června

4. exkurzní a projektový den 2. stupně

pátek 7. června

8.00 – 11.40 - soutěž Svoboda má talent + Dobroden

středa 12. a 26. června

7.45 – jednání žakovského parlamentu

pondělí 17. června – pátek 21. června

školy v přírodě / školy ve městě

úterý 25. června a středa 26. června

turnaj O pohár ředitelky školy (1. stupeň), sportovní hry (2. stupeň)

➤ Akce pro budoucí prvňáčky

4. června, 6. června, 11. června a 13. června

16.00 – 17.00 – kroužek Předškolák – setkání pro děti

pondělí 24. června

16.00 - akce Předškolák – schůzka pro rodiče bud. 1. A

úterý 25. června

16.00 - akce Předškolák – schůzka pro rodiče bud. 1. B

středa 26. června

16.00 - akce Předškolák – schůzka pro rodiče bud. 1. C

➤ Závěrečné práce

pondělí 10. června

odevzdání závěrečných prací žáků 9. ročníků

středa 19. června

zpracování a předání posudků k závěrečné práci

středa 19. června

odevzdání ppt prezentace závěrečných prací

pondělí 24. června – úterý 25. června

obhajoby závěrečných prací

➤ Konzultace/schůzky

pondělí 3. a 10. června

16.00 – 18.00 - individuální konzultace

pondělí 10. června

18.00 – schůzka zástupců rodičů s ŘŠ

➤ Slavnosti školy

čtvrtek 27. června

16.00 – závěrečná školní akademie, rozloučení s devátáky

18.00 – závěrečné posezení zaměstnanců

➤ Vysvědčení

pátek 28. června

8.00 – 8.45 – vysvědčení za 2. pololetí

Hlavní prázdniny: od 29. června do neděle 1. září